· İlimiz Kepez İlçesi 18 Nolu Kültür Aile Sağlığı Merkezi’nin 10.10.2018 tarihinde yapılan denetiminde; Tıbbi müdahale odasında bulunması gereken acil seti malzemelerinden Larengeal maske (pediatrik boy) olmadığı tespit edilmiştir. Durum ilgililere tebliğ edilmiş olup, eksikliklerin tamamlanması için tanınan 10 (on) günlük yasal süre 10.10.2018 tarihinden itibaren başlatılmıştır.

· İlimiz Kaş İlçesi Çavdır Aile Sağlığı Merkezi’nin 10.10.2018 tarihinde yapılan denetiminde; Tıbbi müdahale odasında bulunması gereken acil seti malzemelerinden Spirometrenin ağızlığının olmadığı bulundurulması zorunlu ilaçlardan Dopamin hidroklorür amp. olmadığı tespit edilmiştir. Durum ilgililere tebliğ edilmiş olup, eksikliklerin tamamlanması için tanınan 10 (on) günlük yasal süre 10.10.2018 tarihinden itibaren başlatılmıştır.

· İlimiz Kaş İlçesi Yeşilköy Aile Sağlığı Merkezi’nin 10.10.2018 tarihinde yapılan denetiminde; Erkek tuvaletindeki acil çağrı butonunu çalışmadığı, engelli lavabosundaki batarya engelli kullanımına uygun olmadığı tespit edilmiştir. Durum ilgililere tebliğ edilmiş olup, eksikliklerin tamamlanması için tanınan 10 (on) günlük yasal süre 10.10.2018 tarihinden itibaren başlatılmıştır.
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