· İlimiz Kepez İlçesi Odabaşı Aile Sağlığı Merkezi’nin 11.10.2018 tarihinde yapılan denetiminde; Tıbbi müdahale odasında bulunması gereken acil seti malzemelerinden Larengeal maske (çocuk boy) olmadığı, tespit edilmiştir. Durum ilgililere tebliğ edilmiş olup, eksikliklerin tamamlanması için tanınan 10 (on) günlük yasal süre 12.10.2018 tarihinden itibaren başlatılmıştır.

· İlimiz Gazipaşa İlçesi Çobanlar Aile Sağlığı Merkezi’nin 11.10.2018 tarihinde yapılan denetiminde; Asm’ de bulunan kameraların usulüne uygun kayıt yapmadığı tespit edilmiştir. Durum ilgililere tebliğ edilmiş olup, eksikliklerin tamamlanması için tanınan 10 (on) günlük yasal süre 12.10.2018 tarihinden itibaren başlatılmıştır.

· [bookmark: _GoBack]İlimiz Gazipaşa İlçesi Kahyalar Aile Sağlığı Merkezi’nin 12.10.2018 tarihinde yapılan denetiminde; Asm’ de bulunan kameraların usulüne uygun kayıt yapmadığı tespit edilmiştir. Durum ilgililere tebliğ edilmiş olup, eksikliklerin tamamlanması için tanınan 10 (on) günlük yasal süre 12.10.2018 tarihinden itibaren başlatılmıştır.

· İlimiz Kepez İlçesi Çankaya Aile Sağlığı Merkezi’nin 12.10.2018 tarihinde yapılan denetiminde; Tıbbi müdahale odasında bulunması gereken acil seti malzemelerinden Larengeal maske (pediatrik boy) olmadığı, tıbbi müdahale odasının boya ihtiyacı olduğu, engelli rampasının tek taraflı olduğu tespit edilmiştir. Durum ilgililere tebliğ edilmiş olup, eksikliklerin tamamlanması için tanınan 10 (on) günlük yasal süre 12.10.2018 tarihinden itibaren başlatılmıştır.

· İlimiz Gazipaşa İlçesi Cumhuriyet Aile Sağlığı Merkezi’nin 12.10.2018 tarihinde yapılan denetiminde; Asm’ de bulunan kameraların usulüne uygun kayıt yapmadığı tespit edilmiştir. Durum ilgililere tebliğ edilmiş olup, eksikliklerin tamamlanması için tanınan 10 (on) günlük yasal süre 12.10.2018 tarihinden itibaren başlatılmıştır.
· 

