

· İlimiz İbradı İlçesi Kadı Abdurrahman Paşa Aile Sağlığı Merkezi’nin 01.11.2018 tarihinde yapılan denetiminde; Tıbbi müdahale odasında bulunması gereken acil seti malzemelerinden Larengeal maskenin (pediatrik boy) mevcut olmadığı,  bulundurulması zorunlu, asgari temel acil ilaçlardan; Adrenalin 2 amp. ve 1/3 izodeks 500 cc olmadığı tespit edilmiştir. Durum ilgililere tebliğ edilmiş olup, eksikliklerin tamamlanması için tanınan 10 (on) günlük yasal süre 01.11.2018 tarihinden itibaren başlatılmıştır.
 
· [bookmark: _GoBack]İlimiz Akseki İlçesi Cevizli Aile Sağlığı Merkezi’nin 01.11.2018 tarihinde yapılan denetiminde; Defibrilatörün faal olmadığı, 07.06.003 Nolu birimde muayene odasında olması gereken standart malzemelerden; tansiyon aleti (çocuk) mevcut olmadığı tespit edilmiştir. Durum ilgililere tebliğ edilmiş olup, eksikliklerin tamamlanması için tanınan 10 (on) günlük yasal süre 01.11.2018 tarihinden itibaren başlatılmıştır.

·  İlimiz Demre İlçesi Kale Aile Sağlığı Merkezi’nin 01.11.2018 tarihinde yapılan denetiminde; Tıbbi müdahale odasında bulunması gereken malzemelerden RİA setinin mevcut olmadığı tespit edilmiştir. Durum ilgililere tebliğ edilmiş olup, eksikliklerin tamamlanması için tanınan 10 (on) günlük yasal süre 01.11.2018 tarihinden itibaren başlatılmıştır.

· İlimiz Demre İlçesi Beymelek Aile Sağlığı Merkezi’nin 01.11.2018 tarihinde yapılan denetiminde; Tıbbi müdahale odasında bulunması gereken acil seti malzemelerinden Larengeal maske (çocuk boyu) olmadığı, Entübasyan tüpü(çocuk boyu) olmadığı, tespit edilmiştir. Durum ilgililere tebliğ edilmiş olup, eksikliklerin tamamlanması için tanınan 10 (on) günlük yasal süre 01.11.2018 tarihinden itibaren başlatılmıştır.

