


· İlimiz Manavgat İlçesi Sarılar Aile Sağlığı Merkezi’nin 06.11.2018 tarihinde yapılan denetiminde; Geçmiş kamera kayıtlarının mevcut olmadığı tespit edilmiştir. Durum ilgililere tebliğ edilmiş olup, eksikliklerin tamamlanması için tanınan 10 (on) günlük yasal süre 06.11.2018 tarihinden itibaren başlatılmıştır.


· İlimiz Manavgat İlçesi Oymapınar Aile Sağlığı Merkezi’nin 06.11.2018 tarihinde yapılan denetiminde; Tıbbi müdahale odasında bulunması gereken malzemelerden Glikometrenin faal olmadığı (spritinin olmadığı), Yangın söndürme tüpünün periyodik kontrollerinin yapılmadığı, tespit edilmiştir. Durum ilgililere tebliğ edilmiş olup, eksikliklerin tamamlanması için tanınan 10 (on) günlük yasal süre 06.11.2018 tarihinden itibaren başlatılmıştır.

· [bookmark: _GoBack]İlimiz  Serik İlçesi 1 Nolu Aile Sağlığı Merkezi’nin 06.11.2018 tarihinde yapılan denetiminde; Tıbbi müdahale odasında bulunması gereken acil seti malzemelerinden Larengeal maskenin (çocuk ve yetişkin boy) mevcut olmadığı, Entübasyon tüpünün (çocuk boy) mevcut olmadığı, Yangın söndürme tüplerinin periyodik kontrollerinin yapılmadığı, Bebek bakım ünitesinin uygun olmadığı tespit edilmiştir. Durum ilgililere tebliğ edilmiş olup, eksikliklerin tamamlanması için tanınan 10 (on) günlük yasal süre 06.11.2018 tarihinden itibaren başlatılmıştır.



 

