

· İlimiz Muratpaşa İlçesi Kumsal Aile Sağlığı Merkezi’nin 07.11.2018 tarihinde yapılan denetiminde; Engelli tuvaletinin musluk bataryasının engelli kullanımına uygun olmadığı tespit edilmiştir. Durum ilgililere tebliğ edilmiş olup, eksikliklerin tamamlanması için tanınan 10 (on) günlük yasal süre 07.11.2018 tarihinden itibaren başlatılmıştır.

· İlimiz Muratpaşa İlçesi Demokrasi Şehitleri Aile Sağlığı Merkezi’nin 07.11.2018 tarihinde yapılan denetiminde; Tıbbi müdahale odasında bulunması gereken acil seti malzemelerinden Larengeal maskenin (pediatrik boy) mevcut olmadığı tespit edilmiştir. Durum ilgililere tebliğ edilmiş olup, eksikliklerin tamamlanması için tanınan 10 (on) günlük yasal süre 07.11.2018 tarihinden itibaren başlatılmıştır.
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· İlimiz Muratpaşa İlçesi 8 Nolu Hasan Çimili Aile Sağlığı Merkezi’nin 07.11.2018 tarihinde yapılan denetiminde; Tıbbi müdahale odasında bulunması gereken acil seti malzemelerinden Larengeal maskenin (çocuk boy) mevcut olmadığı tespit edilmiştir. Durum ilgililere tebliğ edilmiş olup, eksikliklerin tamamlanması için tanınan 10 (on) günlük yasal süre 07.11.2018 tarihinden itibaren başlatılmıştır.


 



 


