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İl Sağlık Müdürlüğü

	SAYI    
	:79190145                                                                                          ANTALYA



	KONU
	: İl İçi Tayin ve İptal-İhdas



                   İLAN
   					
                    Müdürlüğümüz 112 Komuta Kontrol Merkezi Başhekimliğine bağlı olarak çalışan istasyonlardan hizmetine ihtiyaç duyulmayan birimler 11.05.2000 tarih ve 24046 sayılı Resmi Gazete’de yayınlanarak yürürlüğe giren Acil Sağlık Hizmetleri Yönetmeliğinin 10. Maddesine ve 13.08.2014 tarih ve 2014.1301358.283/300 sayılı Valilik Oluruna istinaden Sağlık Bakanlığı Acil Sağlık Hizmetleri Genel Müdürlüğünün Onayı ile kapatılmıştır. Kapatılan istasyonlarda kadroları bulunan personellerin iptal-ihdas ve nakil işlemleri 26.03.2013 tarih ve 28599 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren Sağlık Bakanlığı ve Bağlı Kuruluşları Atama ve Yer Değiştirme Yönetmeliğinin “İstihdam Edilme Gerekçeleri Ortadan Kalkan Personelin Ataması” başlıklı 23. maddesi “ İlgili mevzuat gereği yapılan özel düzenlemeler ile aile hekimliği uygulamaları hariç olmak üzere; görev yapılan sağlık kuruluşunun kapanması, PDC’de değişiklik olması, sağlık birimlerinin devri, nitelik değiştirmesi veya birleşmesi gibi nedenlerle o unvandan personele ihtiyaç kalmaması hâllerinde, ilgili personel öncelikle il içinde ihtiyaç olan birimlere atanır. Aynı hizmet birimine birden fazla tercih yapılması hâlinde hizmet puanına göre yerleştirilirler.”  hükmü gereği; 657 sayılı Devlet Memurları Kanunun atama ve yerdeğiştirme hükümleri çerçevesinde, Standart Kadro Yönergesine uygun olarak il içinde hizmete açık istasyonların personel ihtiyacını gidermek, sağlık hizmetlerinin ve personel dağılımının en iyi ve etkin şekilde yapmak amacıyla  İl İçi Tayin ve İptal-İhdas yapılmasına karar verilmiştir. Buna göre;

· Ekli listede yer alan personeli bulunan ve Sağlık Bakanlığı tarafından kapatılan istasyon personellerince, ekli listede yer alan faal istasyonlarda ilan edilen kadrolara atanma başvurusunda bulunacaklardır.
· Atamalar öncelikle mazeret, hizmet puanı, mesleki kıdem ve tercih sıralaması  esas alınarak değerlendirilecektir. Yukarıda açıklanan kurallara uygun olmayan tercihler dikkate alınmayacaktır.   
· Başvurular yazımız ekindeki Atama ve Nakil Talep Formuna en fazla 5 tercih yapılarak (mazereti olanlar mazeret evraklarını ibraz edecek) ve kurum amirine onaylatılarak 01.12.2014 - 08.12.2014 tarihleri arasında (mesai bitimine kadar) bağlı bulundukları İlçe Sağlık Müdürlüklerine ve/veya İl Ambulans Servisi Başhekimliğine yapılacak, söz konusu başvuru evrakları İlçe Sağlık Müdürlüklerinden ve İl Ambulans Servisi Başhekimliğinden görevlendirilen 1 (bir) personel ile 10.12.2014 tarihi mesai bitimine kadar Müdürlüğümüz evrak kaydından geçirilerek Yönetim Hizmetleri Şube Müdürlüğü Personel Atama Bürosuna elden teslim edilecek, posta ve kurye aracılığı ile gönderilen evraklar kabul edilmeyecektir.
· Tercihlerine göre atanamayan ve hiç başvuru yapmayan personel, ilan edilen kadrolardan boş kalan pozisyonlara, hizmet puanı ve mesleki kıdem yılı Müdürlüğümüz Komisyonunca değerlendirilerek Sağlık Bakanlığı ve Bağlı Kurluşları Atama ve Yer Değiştirme Yönetmeliğinin 28. Maddesine istinaden resen atanacaklardır.
· Başvuru sonuçları Bakanlığımızca İptal İhtas işlemleri onaylandıktan ve atamaları yapıldıktan sonra resmi internet sitemiz olan www.antalyasm.gov.tr adresinden tebligat yerine geçecek şekilde ilan edilecektir. 
· Başvuruların değerlendirilmesi ve sonuçlandırılması, Müdürlüğümüz İl İçi İptal-İhtas ve Tayin komisyonunca yapılacaktır. 
· Tüm işlemler ve değişiklikler resmi internet sitemiz olan www.antalyasm.gov.tr adresinden takip ve ilan edilecektir.
Bu atamalarda 4/A kadrolu 55 Sağlık Memuru (İlk ve Acil Yardım), 14 Sağlık Teknikeri (İlk ve Acil Yardım) olmak üzere toplam 69 personele ait pozisyonlara tayin yapılacak olup il içi dağılım listesi ektedir.

EKLER:
EK-1: Münhal Kadrolar Listesi ( 1 Adet)
EK-2: Atama Ve Nakil Talep Formu (1 Ad.)
EK-3: Tercih Yapacak Personel Listesi (1 Ad.)
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