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HASTA BAŞVURU BİLDİRİM SİSİTEMİ (HBBS)
8.05.2014 tarih ve 28994 sayı ile Hasta Hakları Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girmiştir.

Ayrıca 06.11.2014 tarih ve 2014.5371.1165 sayılı 2014/32 Hasta Hakları Uygulamaları Genelgesi yayımlanmış ve başvuruların hasta iletişim biriminden hasta hakları kurul kararlarının sonuçlarının bildirilmesine kadar geçen süreçteki başvuru kayıt, takip, değerlendirme ve tebliğ işlemlerinin elektronik ortamda yürütülmesi amacıyla Hasta Başvuru Bildirim Sistemi (HBBS) oluşturulmuştur
Hasta başvuru bildirim sistemi hem vatandaşların hem de hasta hakları uygulamasında görev alan personellerin kullanımına açıktır. Vatandaş “Hasta Ekranı”, hasta hakları uygulayıcıları da “Personel Girişi” ekranından giriş yaparak tüm işlemleri bu sistem üzerinden yapabileceklerdir.
HBBS uygulamaları kapsamında aşağıdaki iş ve işlemler yapılabilmektedir.
Hasta Hakları İl Koordinatörü: 

Hasta Hakları İl Koordinatörü ilindeki Hasta Hakları Uygulamalarını yürütür. 

2014/32 sayılı Genelge hükümlerine göre ilindeki Hasta İletişim Birim Sorumlularını, Kurul Sekretaryasını (Kurul), “Kullanıcı Daveti” yaparak yetkilendirir

Birden fazla kurul oluşturulduğunda Kurul Sekretaryası tarafından oluşturulan Aktarım talebi işlemlerini yapar.
Kurul Sekretaryası 
HBBS üzerinden gelen başvuruları inceler. Eksik bulunan başvuruları sistem üzerinden iade eder. Kurula başvuru dosyasını hazır bir şekilde sunar. 
Kurul üyelerine toplantı günü ve saati hakkında bilgi verir.
Başvuruları kurula sunar. Kurulda başvuruyu kurul üyelerine okur. Kurul başkanı tarafından kurul üyelerine imzalatılacak kurul kararını, personele ve hastaya gönderilecek başvuru sonucunu doldurarak hasta hakları kurul başkanına imzalatır ve bu 3 formu tarayıcıdan geçirerek tekrar elektronik ortamda ilgili başvuruya ekler. 
Doğrudan gelen dilekçeleri sisteme elden başvuru olarak girer ve taratarak başvuruya ekler.
Sağlık kuruluşlarınının kurula ekleme ve aktarım talebi oluşturma işlemlerini yapar.
HBBS üzerinden kurul sekretaryası olarak görevlendirilen kişiye HBBS’de il koordinatörlüğü yetkisi verilemez.
Hasta İletişim Birim Sorumlusu Sayfası
Hasta İletişim Birim Sorumlusu vatandaş tarafından elden veya internetten yapılan başvuruyu öncelikli olarak yerinde çözerek başvuranın mağduriyetini gidermeye çalışır. 
Yerinden çözümlerde (sorunum çözülsün) başvurana başvuru formunu doldurarak imzalatır, tarayıcıdan geçirerek sistemdeki başvuruya ekler. Yerinde çözülen başvuruda vatandaşın  imzadan imtina etmesi durumunda bilgisayarda Word belgesi açarak başvuruyla ilgili yapmış olduğu işlemleri bu Word belgesine yazar ve sistemdeki başvuruya ekleme yapabilir.

Başvuru acil ise aynı gün yönetimi bilgilendirir.

Yerinde çözülemeyen başvurularda, başvuru yapılan çalışan hakkında, sağlık tesisi yöneticisi/ askeri hastane başhekimi/mesul müdürü veya yetki devredilen yönetici imzasıyla bilgi ister ve cevabını takip eder.
Yerinde çözülemeyen başvurularda elde ettiği bilgi ve belgeleri tarayıcıdan geçirerek HBBS üzerinden Kurula gönderir.  Teknik olarak yüklenmeyen belgeleri resmi yazı ile kurula gönderir. 
Belgelerin asılların birimde arşivler.

Kurul kararının sonucunu ilgililere bildirir.
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