Sağlık Bakanlığı Ağız ve Diş Sağlığı Teknikerliği Yetkinlendirme Sınavı GÜNCEL
Sağlık Bakanlığı ve Ondokuz Mayıs Üniversitesi Uzaktan Eğitim Uygulama ve Araştırma Merkezi işbirliğiyle yapılacak olan, Ağız ve Diş Sağlığı Teknikerliğine İlişkin İş ve İşlemleri Yürütenlerin Ağız ve Diş Sağlığı Teknikerliğiyle ilgili İş ve İşlemleri Yürütebilmeleri İçin Yetkilendirilmelerine Yönelik İllerde Yapılacak Sınava ilişkin il tercihleri ve sınava giriş ücreti 26 Nisan- 04 Mayıs 2012 tarihleri arasında “sinav.omu.edu.tr/exam_students” adresinden yapılacaktır.

Sisteme giriş yapmak için;
TC kimlik numaranız: Şahsınıza ait TC Kimlik Numaranız,
Parolanız ise: TC Kimlik Numaranızın 4.5.6.7. ve 8. karakterleriyle, isminizin ilk iki (2) karakterlerinin (büyük harfli) birleşiminden oluşmaktadır.

Örnek:
TC Kimlik Numarası: 12535214845

Adı Soyadı: ŞİRİN YAZICI

Şifresi: 35214Şİ

Sınav ücreti 30 TL olup; sisteme giriş yaptıktan sonra karşınıza gelen ekranda VISA veya MASTERCARD ile ödeme yapabileceğiniz bir link bulunacaktır. Ödemelerde kredi kartı sahibine ait bilgiler girilmelidir. (Ad-Soyad, Kart Numarası, CVC 3 Haneli Doğrulama Kodu) CVC kodu örneği
*Ödeme yaparken kredi kartı size ait olmasa dahi, sisteme kendi TC Numaranız ile giriş yaptığınızdan dolayı yaptığınız ödeme sizin adınıza yansıtılacaktır.
Belirtilen şekilde sisteme giremeyen katılımcılar kimlik@uzem.omu.edu.tr adresine; Adı Soyadı, TC Kimlik Numarası ve Çalıştığı Şehir bilgilerini aşağıda belirtilen örnekteki gibi bir email göndermeleri halinde sisteme kayıtlarının yapılması sağlanacaktır.

Ancak Sağlık Bakanlığı’nın sınava girmek için gerekli koşulları sağlamayan katılımcının tespiti halinde, durum, Bakanlığa bildirilerek kaydı iptal edilecek ve sınava alınmayacaktır.
Örnek: AHMET KARAGÜLLE, 25989412237, ÇORUM

UYARI: Eğitime devam etmeyen adaylar sınava girme haklarını kaybedeceklerdir. Ayrıca sınava giriş belgenizi ileriki bir tarihte UZEM web sayfasından alabileceksiniz.

